
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

Satuan Pendidikan : SEKOLAH DASAR (SD) 

Kelas/Semester : V/2 

Tema : 7 (Persistiwa dalam kehidupan) 

Sub Tema : 3 (Persitiwa Mengisi Kemerdekaan)  

Mutan Terpadu : Bahasa Indonesia, IPS, PPKn 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu : 2 x jp 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca, siswa dapat mengetahui peristiwa lahirnya Pancasila dengan 

penuh Tanggung Jawab. 

2. Dengan membaca, siswa dapat mengidentifikasi makna pancasila dalam keragaman 

budaya bangsa dengan penuh kepedulian 

3. Dengan diskusi, siswa dapat mengenal nilai-nilai luhur Pancasila yang berkembang 

di masyarakat dengan penuh kepedulian. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

a. Menyampaikan salam 

b. Mengecek kehadiran 

c. Menyampaikan tujuan 

d. Bertanya jawab tentang Pancasila 

e. Mengucapkan sila pancasila secara bersama-sama 

2. Inti 

a. Ayo mencari tahu 

1) Guru memberikan kesempatan siswa untuk membaca sejarah lahirnya 

pancasila kemudian siswa menonton vidio mengenai pancasila. 

2) Siswa dikondisikan untuk mengidentifikasi makna pancasila dalam 

keragaman budaya bangsa. 

b. Ayo berlatih 
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1) Siswa diberikan kesempatan mengidentifikasi informasi penting yang terdapat 

dalam bacaan dan vidio secara mandiri. 

2) Guru meminta setiap siswa membacakan hasil kerjanya secara bergantian. 

c. Ayo Berdiskusi 

1) Guru mengarahkan siswa untuk membentuk kelompok diskusi untuk 

mnenjawab pertanyaan yang sudah disiapkan oleh guru. 

2) Guru meminta setiap kelompok membacakan hasil kerjanya secara 

bergantian. 

d. Ayo menulis 

Siswa menulis tindakan sehari-harinya yang menunjukkan penerapan nilai-nilai 

Pancasila dalam kehidupan sehari-hari sesuai dengan yang dialaminya. 

3. Penutup 

a. Siswa diajak bersama-sama mengucapkan sila pancasila sebagai bentuk 

penguatan atas apa yang dipelajari. 

b. Guru memberikan tindak lanjut dan menutup pelajaran. 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Pengetahuan : Tertulis 

2. Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan Pembelajaran Berlangsung 

3. Penilaian Keterampilan : Penugasan membuat poster pancasila 
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